
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΦΕΚ1539-1.4.2022 (Μέτρα Covid) 

Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται μία (1) φορά 

πριν από την Τρίτη κάθε σχολικής εβδομάδας και έως είκοσι τέσσερις (24) ώρες 

πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα. Κατ’ εξαίρεση, την πρώτη μετά 

από διακοπές εβδομάδα λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας, ο υποχρεωτικός 

αυτοδιαγνωστικός έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν 

την πρώτη ημέρα προσέλευσης στη σχολική μονάδα. 

α) Οι εκπαιδευτικοί ή μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) και 

Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (Ε.Β.Π.) της εκπαίδευσης, οι οποίοι 

προσκομίζουν Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19 ή βεβαίωση θετικού 

διαγνωστικού ελέγχου υποβάλλονται υποχρεωτικά σε δωρεάν προληπτικό 

αυτοδιαγνωστικό έλεγχο μία (1) φορά την εβδομάδα. Ο υποχρεωτικός 

αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται μία (1) φορά πριν από την 

Τρίτη κάθε σχολικής εβδομάδας και έως είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την 

προσέλευση στη σχολική μονάδα. 

β) Οι εκπαιδευτικοί ή μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) και 

Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (Ε.Β.Π.) της εκπαίδευσης, οι οποίοι δεν 

προσκομίζουν Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19 της Ε.Ε.  ή βεβαίωση 

θετικού διαγνωστικού ελέγχου της, υποβάλλονται υποχρεωτικά σε 

εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο (rapid test ή PCR test), με δική τους δαπάνη, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 1 και 8 του άρθρου 111 του ν. 

4821/2021 (Α’ 134). Ο υποχρεωτικός εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος 

νόσησης διενεργείται δύο (2) φορές ανά σχολική εβδομάδα, πριν από την Τρίτη 

και την Παρασκευή αντιστοίχως. 

1. Διαχείριση στενών επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-

19 εντός σχολικού πλαισίου α) Εάν πρόκειται για ανεμβολίαστους μαθητές/τριες 

ή μέλη του εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού, ή άτομα χωρίς ιστορικό 

νόσησης το τελευταίο τρίμηνο, υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, 

επιπλέον των προβλεπόμενων υποχρεωτικών προληπτικών συστηματικών 

ελέγχων ανά εβδομάδα [ήτοι του ενός (1) αυτοδιαγνωστικού στην περίπτωση 

των μαθητών/ τριών και των δύο (2) εργαστηριακών διαγνωστικών στην 

περίπτωση των μελών του προσωπικού]: 

1) σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης 

αντιγόνου (rapid test), που θα παρέχεται χωρίς κόστος, σε δημόσιους φορείς 

υγείας και συγκεκριμένα είτε στις πρωτοβάθμιες δημόσιες δομές είτε σε όλες τις 

δομές του ΕΟΔΥ (όπως είναι κάθε φορά αναρτημένες στην ηλεκτρονική του 

διεύθυνση: 

eody.gov.gr/komy-testing-eody/), δύο (2) φορές στο διάστημα των πέντε (5) 

ημερών μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. 



Διευκρινίζεται ότι αποδεκτά είναι και τα rapid test που μπορεί να 

πραγματοποιηθούν ιδία δαπάνη σε ιδιωτικά εργαστήρια. 

 

2) Επιπροσθέτως, υποβάλλονται σε έναν (1) δωρεάν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο 

νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής 

δοκιμασίας ελέγχου (self-test) στο διάστημα των πέντε (5) ημερών μετά την 

τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. Ειδικότερα: 

 

Ως ημέρα 0 υπολογίζεται η ημέρα της τελευταίας επαφής με το επιβεβαιωμένο 

κρούσμα. Την ημέρα 0 έως 1 καθώς και την ημέρα 5 μετά την τελευταία επαφή 

με το επιβεβαιωμένο κρούσμα θα διενεργούνται τα επιπρόσθετα του 

συστηματικού ελέγχου rapid test.  

Την ημέρα 3 ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί και μέλη 

του λοιπού προσωπικού θα υποβάλλονται σε ένα επιπλέον αυτοδιαγνωστικό 

έλεγχο νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής 

δοκιμασίας ελέγχου (self-test).  

Τις ημέρες 2 ή 4, οι ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες θα υποβάλλονται στον τακτικό 

τους αυτοδιαγνωστικό έλεγχο και τις ημέρες 2 και 4 οι ανεμβολίαστοι 

εκπαιδευτικοί και μέλη του λοιπού προσωπικού θα υποβάλλονται στον τακτικό 

τους εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο (rapid test ή PCR test). 

Εάν πρόκειται για πλήρως εμβολιασμένους ή νοσήσαντες εντός του τελευταίου 

τριμήνου μαθητές/τριες ή μέλη του εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού, 

υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, σε έναν προληπτικό 

αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), επιπλέον του ενός (1) υποχρεωτικού 

προληπτικού συστηματικού αυτοδιαγνωστικού ελέγχου ανά εβδομάδα (self 

test).  

Οι δύο (2) συνολικά αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι διενεργούνται την ημέρα 0 έως 

1 και την ημέρα 5 μετά την τελευταία επαφή τους το κρούσμα. 


